



交通强国山东示范区青岛先行区暨国际航运中心建设推进会议召开 发挥海陆空铁联动优势 强化综合交通枢纽功能 为建设现代化国际大都市提供有力支撑

曾赞荣讲话 任刚主持 梅建华孟庆斌出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报3月27日讯 27日上午,交通强国山东示范区青岛先行区暨国际航运中心建设推进会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国的重要论述和视察山东重要讲话精神,认真落实省委、省政府工作要求,充分发挥海陆空铁“四港联动”优势,强化国际性综合交通枢纽功能,为建设现代化国际大都市提供有力支撑。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委

副书记、市长任刚主持,市人大常委会主任梅建华,市政协主席孟庆斌出席。

曾赞荣指出,建设交通强国山东示范区青岛先行区是贯彻落实习近平总书记重要指示的具体行动,是扩大高水平对外开放、推动高质量发展、服务和融入构建新发展格局的有力举措。各级各部门要提高站位、放大视野,锚定目标、担当实干,不断推动交通强国山东示范区青岛先行区建设取得新成效。

曾赞荣强调,要加快建设青岛国际航运中心,建强港口基础设施,壮大航运服务产业,畅通沿黄沿海双向物流通道,打造世界一流海洋港口。要提升国际航空枢纽能级,完善胶东国际机场航空运输网络,增强客货运输能力。要优化铁路和公路网络布局,打造内畅外达的路网体系。要坚持城市公共交通优先发展,深化公交地铁“两网融合”,更好满足群众出行需求。要加快交通运输行业智慧绿色转型,强化交通与智能网联新能源汽车、

低空经济、邮轮经济等产业协同联动,培育发展新动能。要树牢“一盘棋”意识,深化交通运输改革,加大政策支持力度,项目化、清单化、责任化抓落实,凝聚推进工作的强大合力。

会上,有关部门、区(市)和企业代表作了交流发言。会议采取视频形式,有关市领导,市委有关部委、市直有关部门、中央和省驻青有关单位主要负责同志等在主会场参加。各区(市)、西海岸新区设分会场。

经济要发展,交通须先行

本报评论员

交通运输是经济高质量发展的“先行官”。27日上午,交通强国山东示范区青岛先行区暨国际航运中心建设推进会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国的重要论述和视察山东重要讲话精神,认真落实交通强国山东示范区建设推进会议精神,研究部署具体落实举措,进一步吹响了推动全市交通运输高质量发展的冲锋号。

(下转第六版)



胶州湾大桥远眺。赵健鹏 摄

■集结绿色能源“青岛造”产业力量,推动核心装备自主化、产业集群规模化 青岛发力打造深远海风电母港

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

锚定千万千瓦级装机、千亿级产业的目标,青岛绿色能源产业正在加速聚合产业力量。3月26日上午,青岛市绿色能源产业联盟的成立,正是这座城市最新的努力。

作为青岛“10+1”创新型产业体系布局的五个新兴产业之一,在绿色低碳发展大势下空间广阔的绿色能源产业,被看作是城市发展的重要增长极。青岛正在抢抓海上新能源发展机遇,推进新能源开发与装备产业提升、技术创新协调发展,打造立足北方、辐射全球的深远海风电母港。

“青岛造”产业力量集结

青岛市绿色能源产业联盟成立大会,也是一次产业力量的集结亮相。

联盟集聚了200余家成员。联盟理事长由东方电气集团担任,产业链“链主”由三峡



集团山东分公司担任,副理事长由华能山东分公司、华电山东分公司、中国石油集团海洋工程(青岛)、青岛宝鉴科技、青岛汉缆股份、青岛盈古智能六家公司担任,工商银行青岛分行任副秘书长单位。

从名单来看,这些企业多来自海上新能源产业链,既有在新能源“大国重器”和大体量项目上具备投资布局能力的央企,也有从青岛本土成长起来的、在产业链关键环节具备创新能力的科技企业。

从绿色能源产业联盟的结构不难看出青岛在布局这一产业时兼顾产业规模和创新能力建设的思路——构建以海上风电为主体,光伏、氢能、储能、

(下转第六版)

施工中的中电建青岛即墨海上光伏项目
(本报资料照片) 邢志峰 王涛 摄

打头阵 当先锋 奋力推进中国式现代化青岛实践

——区(市)委书记访谈

在传承与突破中把稳产业升级“方向盘”

——访即墨区委书记韩世军

■未来还存在很多变局,但唯有“以变应变”才能持续实现高质量发展。迎接新风口,不等于盲目跟风。我们要立足现实、抓住重点、脚踏实地。具体而言,就是要用好即墨现有的资源禀赋,通过不断创新,实现产业迭代升级。

■产业发展需要完整的生态,做大做强新能源汽车产业要在产业链上下功夫,通过延链补链强链吸引相关企业聚集,同时不断提高本地配套,以此提升产业竞争力。

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎 梁超

本报3月27日讯 开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求,是推进中国式现代化的有力保障。党中央部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,青岛各级各部门各单位深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,精心研究谋划,迅速启动部署,周密组织推进,全市学习教育有序有效开展。

以上率下,全面部署。3月18日,市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开,学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,认真落实中央、省委党的建设工作领导小组会议要求,研究部署全市学习教育工作。市委常委会制定带头开展学习教育有关工作安排,明确9项重点任务及时间节点、具体要求,为全市各级党组织作出示范。印发《关于在全市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》,明确学习教育的目标要求、工作安排等,加强对全市学习教育的统筹指导。参照中央和省委做法,市委组织部会同市纪委监委机关、市委办公厅、市委宣传部、市委政研室等单位成立工作专班,负责全市学习教育的政策指导、情况综合、组织服务、督促落实、宣传引导等工作。

(下转第六版)

市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习研讨
梅建华主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旎

本报3月27日讯 27日下午,市人大常委会党组理论学习中心组进行集体学习研讨,认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,联系思想和工作实际进行交流讨论。市人大常委会党组书记、主任梅建华主持会议并讲话。

会上,中心组成员作了发言。大家一致认为,以习近平同志为核心的党中央部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,再次向全党宣示作风建设永远在路上,表明一锤接着一锤敲,一抓到底的坚定决心。大家一致表示,要深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,从严从实开展学习教育,以作风建设的新成效促进人大工作新发展,更好为推进中国式现代化青岛实践作出新贡献。

会议强调,要在思想认识上对标对表,深刻认识开展这次学习教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委要求上来,锲而不舍落实中央八项规定精神,锤炼过硬作风,以实干实绩坚定拥护“两个确立”。

(下转第六版)

市政协党组理论学习中心组集体学习举行
孟庆斌主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报3月27日讯 27日下午,市政协党组理论学习中心组进行集体学习,认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习中央八项规定及其实施细则精神,联系思想和工作实际进行交流讨论。市政协党组书记、主席孟庆斌主持并讲话。

会议指出,党中央部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育意义重大,习近平总书记亲自谋划确定学习教育主题,发表重要讲话、作出重要指示,为开展学习教育指明了方向。我们要深入学习领会,按照党中央部署和省委、市委工作要求,从严从实开展学习教育,推动学习教育走深走实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要坚持“以学为先,在常学常新中坚定理想信念,在真学真信中锤炼过硬作风,从思想上正本清源、固本培元,推动中央八项规定精神内化于心、外化于行。要坚持问题导向,把问题整改与建章立制有机结合起来,

(下转第六版)



这个“春季档”,央媒连续上映“青岛故事片”

三版

五版